

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 184)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Proprietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

SERVICIO REGULAR ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Oran, todos los Viernes, a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases en sus espaciosas y lujosas camaras, dirigiendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

Nuestro partido

Mensaje importante

La Junta Central del partido progresista estuvo en el domicilio del Sr. Esquerdo, a hacerle entrega de un Mensaje en el que le participaban el acuerdo unánimemente tomado de no poder admitir la renuncia que ha presentado de la jefatura, resolución que le comprometería en las actuales circunstancias la vida del partido.

La Junta, fundándose en las razones que aduce en el documento, le ruega que continúe al frente del partido, que siempre le ha guardado y le seguirá guardando el respeto, la disciplina y la adhesión debida.

Suscriben este Mensaje los Sres. D. Ensebio Jover, D. Dionisio Guardiola, D. Pedro Gaspar Alemán, D. Manuel Carande, D. Enrique Villamón, D. José Montestruc, D. Pedro Cristino Menocho, D. Miguel Garrido Atienza, D. Valeriano Sáinz Valpuerta, don Rafael Ortiz, D. Francisco Javier Cabañas, D. Román Bono, D. Augusto Manzano, don Luis Déguez Amalro, D. José Matías Belmar, D. Francisco de Veja y de la Iglesia, D. Enrique Marcilla, D. Ignacio Gracia, don Máximo Muerza, D. Eduardo Suárez, D. Manuel Arca, D. Antonio Ruiz Beneyan, secretario, y nuestro director, D. Rafael Sevilla Linare.

Al acto de la entrega, concurrieron todos los individuos de la Junta residentes en Madrid.

El Sr. Esquerdo les recibió cariñosamente reservándose su contestación.

Los visitantes se muestran muy esperanzados. Han regresado a sus provincias la mayoría de los que han ido a la Junta.

Ya comprenderán nuestros correligionarios la importancia de semejante acto, creemos fundamentada que el ilustre doctor aceptará sin reserva la prueba de confianza que nuestro partido deposita en él.

GIBRALTAR

Decíase que España era una nación moribunda. Nosotros mismos habíamos llegado a dudar de que pudiera levantarse del sopor en que la hundió la pérdida de nuestras colonias; y he aquí que ahora, cuando menos podíamos presumirlo, se la eleva de nación moribunda a nación peligrosa.

Apoderóse Inglaterra de Gibraltar en el mes de Agosto del año 1704, y no lo pudimos nosotros recobrar ni por la diplomacia ni por la fuerza. Dos veces lo sitiaron con formidable estruendo de armas: las dos pérdidas, aun llevando en la última con nosotros a los franceses.

Inglaterra ha puesto después singular empeño en conservar aquel peñón, huna de las llaves del Mediterráneo, y lo ha puesto erizado de cañones, ya al aire, ya en las galerías subterráneas. Más de 1.000 se dice que tiene ahora emplazados en la cima y en las vertientes. No para ni aun hoy en hacer obras de defensa. Está fortificando la parte occidental vertiendo raudales de oro.

De repente ha temido que sus obras sean inútiles. En la guerra del Transvaal ha visto que con cañones de ocho pulgadas de no difícil transporte, cabe a enormes distancias batir plazas enemigas, haciéndose poco menos que invisibles por el empleo de la pólvora sin humo. Temen desde entonces algunos de sus políticos.

Ese temor ¿contra quien lo abriga? Pámenese nuestros lectores, principalmente contra nosotros, que desde el año 1783 no hemos soñado siquiera con recobrar por la fuerza tan importante plaza. Por invencible la tenemos desde el último sitio, y nos hemos resignado a que la posean los ingleses.

Para nosotros no busca Inglaterra en ese temor fingido sino un medio de ensanchar sus dominios. No querrá de pronto ocupar con un ejército la bahía de Algeiras, pero tenderá a adquirirla poblándola de ingleses. No sería extraño que al fin acudiese a medidas violentas.

Que algo intentan contra nosotros, nos parece fuera de duda. Nos lo revela su alianza con Portugal, nación para ella sin importancia; la permanencia de una de sus escuadras en la bahía de Vigo, sus simulacros marítimos en costas ya de Canarias, ya de Ceuta; el pensamiento tantas veces vertido de agrandar con Galicia el reino lusitano.

Nosotros, contra estas y otras eventualidades, hemos dicho repetidas veces lo que creemos necesario: no mantener grandes ejércitos ni volver a invertir en buques de guerra centenares de millones, sino tener armada la nación toda por comarcas, imponiendo el servicio militar a todos los españoles aptos, sin distinción de pobres ni de ricos, de patricios ni de plebeyos, de capitalistas ni de trabajadores; único medio a nuestro juicio de limar asperezas entre los ciudadanos y hacer revivir y alentar en todos el sentimiento de la patria.

No somos pesimistas; pero hoy, en vista del creciente predominio de la fuerza, creemos insensato dejar de prevenirnos contra los arrebatos de la ambición y la codicia. Una nación armada puede matar en los usurpadores todo pensamiento de expansión y de conquista.

F. Pi y Margal.

CAMARAS DE COMERCIO

El Sr. Paraiso, ha manifestado a un redactor de nuestro querido colega el *Heraldo de Madrid* cuál era su opinión acerca del de-

creto del ministro de Agricultura, Sr. Villanueva, referente a las Camaras de Comercio.

Comenzó el Sr. Paraiso por hacer presente su gratitud hacia el señor ministro, no solamente por haberse fijado en el presente y porvenir de las Camaras, sino por haber consultado a estos organismos antes de resolver la cuestión.

Las Camaras de Comercio añadió en gran por virtud del nuevo decreto, en una nueva vida en relación con la que disfrutaban en otros países, y ya que el Gobierno, al ampliar las facultades de estos organismos y concederles una personalidad necesaria realiza una obra importante, justo y necesario es que las Camaras respondan cumplidamente, colocándose a la altura de las importantes funciones que están llamadas a desempeñar.

A este fin, el Sr. Paraiso propone, como medio de lograr la unidad de acción necesaria, y así lo ha hecho presente a la Cámara de Comercio de Madrid, que tome esta la iniciativa para convocar una Asamblea de las Camaras de España, con objeto de acordar los medios más conducentes para realizar la misión que el reciente decreto les encomienda.

Convendría—dijo—llegar al acuerdo común, salvo las diferencias que por circunstancias especiales se hicieran necesarias en algunos puntos, para que de esta suerte respondieran todos al unísono en el desenvolvimiento de sus funciones, y para esto nada mejor ni más práctico que reunirse en Asamblea, con el exclusivo propósito de ocuparse y resolver estas cuestiones de íntima reorganización y desarrollo de su vida en el futuro.

Indicó igualmente la conveniencia de que se ampliase el plazo de dos meses, que el decreto señala, para que las Camaras se colocasen dentro de las condiciones por él determinadas; manifestó que se proyectaba pedir la ampliación, a fin de reunir la Asamblea a fines de Septiembre o principios de Octubre, y yo creo—siguió diciendo—que el ministro, que con tan buen acierto se ha ocupado de este importante asunto, no podrá dificultad a esta pretensión.

No tienen idea—prosiguió el Sr. Paraiso—de la importancia que para el desarrollo de los intereses materiales del país puede tener esta reforma, si, como estoy seguro, las Camaras responden a todo lo que de ellas se puede esperar, en vista de las nuevas facultades otorgadas.

La Cámara de Madrid se reunirá en plazo brevísimo para ocuparse de estos asuntos y tomar la iniciativa que dejamos indicada.

Notas y notitas

Ha llegado a esta capital, el gobernador civil de la provincia, D. Leopoldo Ria, habiendo tomado inmediatamente posesión de su cargo.

Los individuos del reemplazo de 1888, excedidos del servicio militar por expedientes de quipo y redimidos a metálico, deben solicitar sus licencias absolutas por conducto de los alcaldes de sus respectivos pueblos, acompañando siempre los pases que afortunadamente les fueron entregados.

Montepío mercantil

En las sesiones celebradas por esta sociedad los días 16 y 17 del corriente mes, quedaron aprobados en totalidad los reglamentos especiales de la Caja de Socorros y Montepío.

Los referidos reglamentos serán sometidos muy en breve a la aprobación de la primera autoridad civil de la provincia, y cumplido que sea este requisito, se procederá a su impresión para repartirlos entre los señores socios.

El día 20 quedó aprobado por la Junta directiva, en sesión extraordinaria, el expediente de demanda de oportuno del socio enfermo D. José Lorete Zaragoza, en virtud de la petición formulada por dicho individuo.

Ha terminado la cosecha de seda en Murcia con un producto próximamente igual al del año pasado, de 600.000 kilogramos, que a 3, 5 pesetas el kilogramo, por término medio, ha dado un producto total en valor de 2.000.000 pesetas próximamente. Cada onza de semilla se calcula que ha dado cuatro arrobas; pero si las moreras se hubieran mejorado y la cosecha de los gusanos se hiciera más acomodada a las prácticas modernas, podría dar cinco arrobas de capullos cada onza de semilla.

El tiempo

El astrónomo alicantino don Mariano Herrera anuncia para la segunda quincena del mes actual, y para las dos de Julio, los siguientes pronósticos:

El día 29 se descomenzarán tempestades en toda España, Francia, Italia y Portugal. Y concluirá el mes de Junio con tiempo variable.

Del 1 al 15 del mes de Julio, unos días serán lluviosos, otros calurosos y otros despejados.

En la segunda quincena, del 16 al 20, descargará las nubes pedriscos y chapas eléctricas en todas partes, habrá naufragios en los mares e inundaciones en varias localidades.

Durante los días 21 al 30, se desatarán temporales en muchas partes, y grandes nubarrones descargarán pedriscos en Extremadura y Andalucía.

Y concluirá el mes de Julio con tiempo muy caluroso en todas partes.

Billetes falsos

En Barcelona se ha descubierto una falsificación de billetes de Banco de 50 pesetas, del busto de Quevedo.

Llevar fecha de 25 de Noviembre de 1899.

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública, se ha desestimado una instancia del profesor D. Blas de Loma y Corradi, en la que solicitaba se le reintegrara en la cátedra que desempeñaba en la Escuela de Comercio de esta capital.

Después de haber permanecido una larga temporada visitando algunas importantes poblaciones de España y del extranjero, ha regresado a esta capital el acaudalado comerciante D. Juan Guardiola.

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el outis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el «Depilatorio Venus» se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el outis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

En breve se hará extensiva a la primera región la Real orden de Guerra sobre uno de los trajes de rayadillo que podrán adoptar las autoridades militares, según consideren más ó menos inmediata su oportunidad.

Se han publicado en la Gaceta los programas de oposición para la plaza de inspector general de prisiones.

Los duros sevillanos

Siempre latente el conflicto creado con la circulación de los duros sevillanos. Entre los vendedores de la plaza del mercado, sobre todo, es cada día mayor el disgusto que reina a consecuencia de las dificultades que supone para las transacciones, una moneda a la que todavía no se sabe qué destino se le dará.

Entendemos que ya es hora de que por quien corresponda se adopte alguna medida que evite el actual estado de cosas. Está ya terminado el proyecto relativo a la cuestión de las huelgas, y es casi seguro que el ministro de la Gobernación lo someterá en uno de los próximos Consejos a la aprobación de sus compañeros.

Ha sido decretada la clausura de la Exposición general de Bellas Artes.

Es probable se convoque inmediatamente a los socios del Tiro nacional para la celebración de una Asamblea en Madrid de todas las representaciones de la península para tratar de pedir al Gobierno terrenos para sus ejercicios.

El ministro de Estado ha recibido una comunicación del de los Estados Unidos poniendo a disposición de España los cien mil duros, importe de la venta de las islas de Cagayán y Sibutu, del archipiélago de Joló.

Parece que existe el propósito de disponer se incorporen a sus respectivos cuerpos los oficiales residentes en la península que pertenecen a los batallones de las plazas del Africa, Baleares y Canarias.

Reina gran efervescencia en los círculos catalanistas por haberse decretado la gravedad de las actas de Barcelona.

Se están practicando en Ferrol estudios y experiencias de torpedos, con inmejorables resultados.

TRENES BO TIOS

La compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante aparte de la combinación establecida para los viajeros que quieren trasladarse en grupo ó familia a Alicante, anuncia tres nuevas combinaciones entre las que incluye la de los famosos trenes-boquijos que según rumores afortunadamente desmentidos, había intentado suprimir en perjuicio de sus intereses y de los de esta capital.

Los precios de los billetes de ida y vuelta de Madrid a Alicante serán: 2.ª clase, 21,00 peseta, 3.ª id., 12,50 idem, circulando dichos trenes especiales en las siguientes fechas: Salida de Madrid el 30 de Junio, para regresar, saliendo de Alicante, el 11 de Julio. Salida de id. el 12 de Julio, saliendo de Alicante, el 23 de Julio. Salida de id. el 24 de Julio, id. de id., el 4 de Agosto. Salida de id. el 5 de Agosto, id. de id., el 16 de Agosto. Salida de id. el 17 de Agosto, idem de id., el 23 de Agosto. Salida de id. el 29 de Agosto, id. de id., el 9 de Septiembre.

Además en virtud de la primera combinación, se despacharán billetes valederos por 30 y 60 días para esta capital desde Madrid remal de Toledo, línea de Madrid a Ciudad Real, id. de Ciudad Real a Badajoz, id. de Alcazar a Ciudad Real, id. de Manzanares a Córdoba, id. de Cuenca a precios sumamente económicos.

El servicio será diario por los trenes ordinarios ó mixtos con billetes personales de ida y vuelta.

COLABORACION LITERARIA

MI TIO ANTONIO

CUENTO

Era mi tío Antonio hombre de arrogante figura, de vigoroso ingenio y diestrisimo en las armas, burlón por temperamento y amigo de bromas; tuvo muchos lanceos afortunados que le valieron fama de valiente.

Cuando yo lo conocí era ya viejo; pero aún recuerdo aquella hermosa cabeza plateada, de romántica melena, aquellos bigotes y aquella perilla, primorosamente peinados, y aquel conjunto de belleza varonil, que tanto había enloquecido a las mujeres de su tiempo.

Nunca fué rico, pero vivía con lujo y esplendor a costa de la gran fortuna de su hermano el mayor.

Algunas veces oía yo gritar a mi padre recriminándole sus locuras y sus derroches.

—Ayer, le decía, has abofeteado a un hombre en el Casino.

—Es cierto, hablaba mal de un amigo tuyo, y no debí tolerarlo.

—La otra noche has promovido un escándalo en el teatro, encerrando a la tiple en su camarín é impidiéndola que saliese a escena.

—Me había faltado a su palabra; se fue a almorzar con su marido y quise castigarla.

—Hace cuatro días he pagado una deuda tuya que contrajiste en el juego.

—Tuve mala suerte. ¡Malditos reyes!

Y estas discusiones, que se repetían muy a menudo, acababan siempre porque mi buen padre entregaba al elegante calavera un fajo de billetes de Banco, bajo promesa formal de enmienda, que nunca cumplía. Debo, sin embargo, declarar, en honor de mi tío, que si bien saqueaba a su hermano, pagábale en cambio, con un cariño y una ternura, casi filial, debido, sin duda, al mutuo respeto y veneración que ambos guardaban a la memoria de su madre.

Pasaron algunos años, mi padre había muerto y yo vivía retirado en una hermosa casa de campo cerca de Sevilla.

Mi tío, desempeñaba hacia ya tiempo un alto destino en Madrid, último beneficio debido a su buen hermano.

Una tarde que paseaba yo con mi madre por el jardín de la finca, hablando de mi próxima boda, se presentó de improviso mi tío.

—¡Calla!—dijo mi madre—es Antonio.

—Sí,—exclamé yo, arrojándome en sus brazos.—¡Cuánto me alegro!—Su presencia de usted era necesaria en estos momentos.

—Y tan necesaria, ¡voto a Cribas!—contestó él con voz de trueno.—He sabido que te casabas y vengo a evitar que cometas esa locura.

—¿Cómo?

—Sí, ¡qué diablo!—continuó mi tío mascando su tabaco—cuando un hombre está desesperado, tiene derecho a matarse, eso está bien; pero nunca someterse a un martirio.

—¿Qué dices?—exclamó mi madre asustada.

—Digo, que he amado tanto al padre, que jamás consentiré en la desgracia del hijo.

—¿Pero estás loco?

—Nada... no admito reflexiones... dejame sólo con este muchacho un cuarto de hora, y si después de oírme no se convierte, te lo devolveré hecho un cordero para que lo lloves al sacrificio, y uniendo la acción a la palabra, hizome entrar en la casa instalando-se cómodamente en un ancho sillón de cuero.

—Fernando, me dijo, ¿has pensado alguna vez en la duración de los placeres humanos?

—No, señor...

—¿Sabes tú lo que es el matrimonio?

—Es la unión de dos almas que se adoran... es la felicidad suprema de...

—¡Bah! ¡Bah!... poesía... lirismo... deja todo eso a un lado, y oye la verdadera prosa de la vida.

Yo, como tú, he sido joven, y generoso. Amé a las mujeres llevando el corazón en la mano y el alma en la boca; todas me quisieron; las rubias, las morenas, las negras, las

gordas, las sabias, las tontas, las guapas, las feas, las altas, las bajas, las ricas y las pobres, me juraron mil veces emocionadas que yo era su tipo, su ensueño... su ideal, y... en efecto, luego las vi casarse con hombres feos, tontos, avorados, bobalacas, oírlos, decirlos, groseros y contrahechos.

¿Dónde, pues, estaba aquella pasión? ¿aquele idealismo?

—Mi última aventura convencióme de la falacia de este sexo encantador.

Hallábame pasando una temporada en un pueblecillo de la provincia de Cádiz donde conocí a Laura, hermosísima joven, alta, rubia, de finísimas curvas, elegante y modesta.

Rondé su calle, y un mes después estábamos en relaciones: era huérfana y vivía con una señora respetable, antigua amiga de su familia.

Cada vez más apasionado, más loco, y más ciego, ardía en deseos de poseerla, pero su candor y su inocencia casi infantil me subyugaban.

Resuelto a todo, decidí hacerla mi esposa, y... ¡rayos de Dios!... aún me estremezco al pensar lo cerca que estuve del abismo.

Empezaron los preparativos, y ya sólo faltaba un mes para casarnos, cuando conseguí a fuerza de súplicas y de lágrimas que me recibiera una noche a solas en su casa.

—Toma, me dijo, muy conmovida.—Aquí tienes esta llave de una puertecilla del jardín, que yo conservo desde la muerte de mis padres; como nadie la utiliza podrás entrar sin miedo de que te vean.

Esta primera cita fue seguida de otras muchas, considerando el hombre más feliz de la tierra.

Una noche, que Laura no me esperaba, llegué muy tarde a su casa, a través como siempre sigilosamente el jardín cuidando no hacer ruido con mis pisadas, y ya me disponía a meter la llave en la cerradura cuando noté que otra llave abría por dentro la puerta.

Lleno de asombro me detuve, y un hombre apareció seguido de Laura.

—¿Qué hace usted en esta casa?—grité furioso arrojándome sobre él.

—Ya, nada;—me contestó echando a correr como un gamo.

Luego supe que mi compañero nocturno era un estudiante primo de Laura.

Y ahora, querido sobrino, ¿piensas todavía en casarte creyendo en la virtud de las mujeres?

—Sí, tío, porque habra algunas.

—No; ninguna, ninguna... todas son falsas, hipócritas y perjuras.

—¡Pobre abuelo!

—¿Qué dices? ¿Por qué nombras ahora a tu abuelo?

—¡Caramba! porque el pobre hombre debió irse a la gloria, sin sospechar que lo engañaba su mujer.

—¡Calla, galopín! gritó mi tío poniéndose de pie—no blasfemes, mi madre fué una santa y su nombre debe pronunciarse siempre de rodillas.

—¡Ah!... entonces, querido tío, déjeme usted creer que la elegida por mi corazón pueda llegar también a ser otra abuelita como la mía.

—Mi tío, bajó la cabeza por breves momentos; después, cogiendo su sombrero, salió de la casa mirando:

—Todas son falsas... todas... todas, pero el recuerdo de esa abuelita, ha quitado fuerzas a mis argumentos. ¡Demonio de chico!

—¿Qué dices?—exclamó mi madre asustada.

—Digo, que he amado tanto al padre, que jamás consentiré en la desgracia del hijo.

—¿Pero estás loco?

—Nada... no admito reflexiones... dejame sólo con este muchacho un cuarto de hora, y si después de oírme no se convierte, te lo devolveré hecho un cordero para que lo lloves al sacrificio, y uniendo la acción a la palabra, hizome entrar en la casa instalando-se cómodamente en un ancho sillón de cuero.

—Fernando, me dijo, ¿has pensado alguna vez en la duración de los placeres humanos?

—No, señor...

—¿Sabes tú lo que es el matrimonio?

—Es la unión de dos almas que se adoran... es la felicidad suprema de...

—¡Bah! ¡Bah!... poesía... lirismo... deja todo eso a un lado, y oye la verdadera prosa de la vida.

Yo, como tú, he sido joven, y generoso. Amé a las mujeres llevando el corazón en la mano y el alma en la boca; todas me quisieron; las rubias, las morenas, las negras, las

gordas, las sabias, las tontas, las guapas, las feas, las altas, las bajas, las ricas y las pobres, me juraron mil veces emocionadas que yo era su tipo, su ensueño... su ideal, y... en efecto, luego las vi casarse con hombres feos, tontos, avorados, bobalacas, oírlos, decirlos, groseros y contrahechos.

¿Dónde, pues, estaba aquella pasión? ¿aquele idealismo?

—Mi última aventura convencióme de la falacia de este sexo encantador.

Hallábame pasando una temporada en un pueblecillo de la provincia de Cádiz donde conocí a Laura, hermosísima joven, alta, rubia, de finísimas curvas, elegante y modesta.

uso de la palabra sobre asuntos que no se refieren a incompatibilidades y actas, la campaña política no empezará hasta dentro de unos días. El estado de D. Tancredo es de postración. La cornada mide cuatro centímetros de extensión por 10 de profundidad, y está situada en la parte media de la nalga derecha. Además tiene una contusión de segundo grado en la tibia izquierda. La infanta Isabel envió a D. Tancredo, antes de salir de la plaza, 50 duros.

El Correspondiente.

Varias noticias

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Amalia Bono Luque, para el joven acaudalado propietario de D. José Echevarría. La boda se celebrará dentro de breve tiempo. Enviamos por adelantado los venturosos novios nuestra más cumplida enhorabuena.

Hoy marchará a Alcoy el presidente de la Diputación provincial, D. José Atienza Egido, quien permanecerá en la ciudad del Serpis muy breves días, regresando muy pronto a esta capital.

Ha regresado de Madrid, el senador por esta provincia D. Rafael Beltrán.

El día 30 de este mes termina el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales.

Ojo pues y no descuidarse.

Según parece, las gestiones encaminadas a concertar la venida al Teatro Circo de una compañía de zarzuela, han tenido un resultado satisfactorio.

Parece un hecho la contrata de la que ha venido actuando en Linares y de la que forman parte varios artistas sumamente conocidos.

Restablecido de la dolencia que le aqueja ha marchado a Busot, el decano de este colegio de abogados D. José García Soler, acompañado de su distinguida señora.

Hemos recibido un libro y acompañado de afectuosa dedicatoria de D. Ramón Lagier, que su autor D. Pedro Ibarra y Ruiz, acaba de publicar con el título «Apuntes para ilustrar la biografía del bravo capitán del Buena Ventura». Es digno de estudio la obra porque en ella se reseñan los actos todos del valiente capitán del «Buena Ventura» D. Ramón Lagier, que la recomendamos al público. La obra está muy bien impresa, formando un libro en 4.º, de 462 páginas, fotografiado del Sr. Lagier.

SALON MODERNISTA

La función que se celebró anoche en este saloncito se vio concurridísimo en las tres últimas sesiones por numeroso y distinguido público. Las señoras Ivone, Andrés y Miday, completistas francesas, cantaron admirablemente, distinguiéndose la señorita España Marini en sus intencionadas canciones españolas; teniendo que repetir, por los nutridos aplausos del público, las malagueñas. Las señoras Santi, Esther, y Amalia y Matilde Blanco, hicieron las delicias del público con sus bailes españoles. El vestuario es elegantísimo y rico, y de lo mejor que se ha exhibido en Alicante. La empresa se propone presentar en breve nuevas atracciones.

PLAZA DE TOROS

Ayer tarde se verificó en este circo taurino el desencajamiento de los toros de Pérez de la Concha, trayendo dos sobrosos que se han lidiado el día 29, éstos son de bonita lamina y de mucha cabeza.

El insigne escritor D. Benito Pérez Galdós, tiene adelantada una nueva obra de las mismas tendencias de «Electra». Dice que está dispuesto a seguir la campaña iniciada por medio del teatro, del libro y del periódico. Si en España, por fortuna, tuviéramos una docena de Pérez de la talla y pensamientos de D. Benito, oír cosa sería de nuestra pobre patria. ¡A ello, maestro!

En vista de los desórdenes de Alcoy y de la excitación de ánimos que reinaban en esta capital el gobernador acordó suspender la proyección del Corazón de Jesús, que había de verificarse anteayer tarde y el mitin y manifestación anticlerical proyectados para anteaayer.

CORREO DE MADRID

24 Junio 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante. Querido amigo y distinguido correligionario: La junta del partido republicano progresista entregó al ilustre doctor Esquerdo un Mensaje rechazándole la dimisión de la jefatura, por creerle insustituible, considerando que su separación sería la causa de que se desmembrase el partido.

Creese que esta semana se hará la anunciada combinación de gobernadores civiles y probablemente se firmará también el traslado de algún capitán general.

El ministro de Hacienda, Sr. Urzáiz, ha terminado los presupuestos, que leerá en el próximo Consejo.

Según noticias, no contienen novedad alguna, y sólo atienden al cumplimiento.

Hasta la semana próxima quedará constituido el Congreso.

Como el reglamento no permite que se haga

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

El 15 del próximo Septiembre concederá Fuentes, en Madrid, la alternativa de matador de toros al aplaudido novillero sevillano Manuel Jimenez, «Chicuelo».

Inmediatamente despues toreará «Chicuelo», en la Corte la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, y tres corridas más del abono.

Ha marchado a girar una visita a los pueblos damnificados por los últimos pedriscos, el ingeniero agrónomo jefe de la provincia D. Eduardo Carretero Fuentes.

AVISO

Los señores suscriptores a nuestro periódico, que se ausenten de la capital temporalmente, recibirán éste sin aumento de precio, avisando anticipadamente a la Administración; Alfonso el Sabio, 26, entresuelo.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestros gustos apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdos de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

CRÓNICA FÚNEBRE

Víctima de rápida enfermedad, anteayer falleció en esta capital D. Francisco Bushell y Laussat, persona muy conocida y estimada en Alicante, en donde contaba con muchos amigos.

El Sr. Bushell desempeñó con gran acierto el cargo de profesor en la Escuela Superior de Comercio.

Anteayer tarde tuvo lugar el entierro, viéndose tan fúnebre acto concurridísimo.

Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame.

AYUNTAMIENTO

En la orden del día para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrar el Ayuntamiento hoy a las diez y ocho, figuran los siguientes asuntos:

- 1. Distribución de fondos del ensanche.
- 2. Dos informes de la Comisión de ensanche.

Los toros adquiridos para la novillada magna, seis de la ganadería de D. Félix Gómez y dos de la de Hernán, son de excelente trapío y gran romana.

La comisión que ha de ir a separarlos marchará en breve al Colmenar.

Ya ha comenzado la animación, propio de la actual temporada en la playa del Postiguet.

Los establecimientos balnearios se ven sumamente concurridos, siendo muchas las familias que han comenzado a sumergirse en el mar.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello o pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, a más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes a la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.

Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona.

Precio: 3 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos u otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de peinar.

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).
(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal e hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada a la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía. Para más etalles, pidan un programa a su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse a D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Viuda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos, The, Café, Azúcares

Selectos chocolates elaborados a brazo

mi espíritu desde la partida de madama Fermont y de su hija.

Su padre y su marido había sido como un hermano para mí; así es que me decidí a buscarlas a todo trance, para saber por qué no se dirigían a mí en su desgracia, a pesar de que soy pobre.

Para esto he venido a París, dejando en Angers una persona que si llega a saber algo me lo advertirá sin tardanza.

—¿Y qué?

—Ayer mismo he recibido una carta de Angea y nada me dijo.

Luego que llegué a París, principié a mis indagaciones, yendo antes a casa de madama Fermont, donde me dijeron que ahora vivía en el muelle del canal de San Martín.

—Y en efecto...

—Había vivido allí, pero ignoraba su nueva morada.

Por desgracia mis pasos han sido inútiles hasta ahora.

Después de mil y mil tentativas infructuosas, he determinado venir aquí antes de abandonar toda esperanza; pues ya que madama Fermont no me ha pedido socorro, por algún motivo inexplicable, acaso habrá recurrido a mi hijo como al hijo del mejor amigo de su marido.

Es poco fundada esta última esperanza, pero

no quiero perdonar ningún medio para encontrar a esa pobre mujer y a su hija.

Hacia algunos minutos que la de Lucenay escuchaba al conde con increíble atención, dijo de repente:

—Sería singular que hablaseis de las mismas personas por quienes se interesa la de Harville.

—¿Qué personas?—preguntó el conde.

—¿Es joven aún esa viuda? ¿no tiene una presencia muy noble?

—Sin duda; pero ¿cómo saber?

—No es hermosa como un ángel su hija, y tiene a lo más dieciséis años?

—Sí... sí...

—¿Y se llama Clara?

—¡Ah! ¡por Dios! ¡decidme dónde está!

—No lo sé.

—Os referiré lo que os pasado.

La marquesa de Harville, amiga mía, ha venido a mi casa para preguntarme si conocía a una viuda cuya hija se llamaba Clara, y cuyo hermano se había suicidado.

Se dirigió a mí, porque al final del borrador de una carta que esa desgraciada había escrito a una persona desconocida pidiéndole auxilio, halló las siguientes palabras:

«Escribid a la duquesa de Lucenay.»

—¿Y para qué quería escribirnos?

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



AUGUSTE CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 3 de Julio próximo.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Augusto Sampedro, calle Babel 2, y plaza Isabel II.

Elegante horchatería

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turronero ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece a sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amérigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Amérigo

Gran Hotel Iborra

(ANTESE MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando, y Esplanada de España.

ULTIMA HORA

Madrid 25

Moret afirma que no tiene importancia la manifestación catalanista celebrada ayer en Barcelona.

Se ha desencadenado sobre Madrid una furiosísima tormenta que ha alarmado extraordinariamente al vecindario.

Han caído varios rayos sin ocasionar desgracias personales.

Madrid 25

Senado animado debate sobre senadores justifican visita medio endiosos.

Congreso expectación motivo acta Valladolid.

Borsa resultado prolongar luchar, tracasada gestiones paz.

72-25-39-80

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUXES.

SECCION DE NUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, yoduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artritis, esorofulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, azules y huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios y oportunidad con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex Touache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdeau et Compagnie etc. etcétera.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suisse de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), Paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Tránsito para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en ramo de saucichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olozaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	42.026.645
Total	56.026.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42. Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto Provincial. MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico. Se admiten alumnos internos y externos de 1.º y 2.º Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matrícula y cuantos datos puedan desearse, diríjanse los padres y interesados al director D. Celestino Chivella B. en el colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE. Característica.—Sagasta, antes San Francisco. La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, cortados elegantemente.

LOS MISTERIOS DE PARÍS 853

—No lo sé, no la conozco.
—Pero ella os conocía—gritó el conde herido por una idea repentina.
—¿Qué decís?
—Mil veces me ha oído hablar de vuestro padre, de vos, de vuestra generosidad y excelente corazón, y en su infortunio habrá pensado en pedirnos socorro.
—En efecto, puede ser así.
—¿Y cómo se hizo con ese botrador la marquesa de Harville?
—Lo ignoro; lo único que me consta es que sin saber aún dónde se han refugiado esa pobre madre y su hija, las anda buscando con esperanza de encontrarlas.
—Entonces, Clotilde, cuento con que presentaréis a la de Harville; necesito verla sin falta hoy mismo.
—¡Imposible!
—¿Por qué?
—Porque su marido acaba de ser víctima de un accidente espantoso: tenía en la mano un arma que creía descargada, se le disparó, y cayó muerto en el acto.
—¡Ah! ¿qué desgracia tan horrible!
—La marquesa salió al punto de París, a fin de pasar el primer rato al lado de su padre en Normandía.

FOLLETIN DE LA UNIÓN 855

El hermano de madama Fermont, que vivía en París, se había encargado de los asuntos de su hermana, a la muerte de su marido, y colocó en poder de un notario cerca de cien mil escudos; toda la fortuna de la viuda. Algún tiempo después sobrevino a madama Fermont otra desgracia espantosa: M. de Renneville, su hermano, se suicidó; hará de esto unos ocho meses. Procuré consolarla lo mejor que pude, y luego que mitigó su primer dolor salió para París, a fin de arreglar sus negocios. Al cabo de algún tiempo supe que se rendía por orden suya sus muebles de la casa que habitaba en Angers, y que dinero se invertían pagar algunas deudas que había dejado. Alarmado por esta circunstancia, indigné el motivo, y supe vagamente que aquella desgraciada mujer y su hija se encontraba en la última estrechez, víctimas sin duda de una bancarrota. Si con alguna persona podía contar madama Fermont en tan apurado trance, era conmigo; y, sin embargo, no he recibido noticia alguna de ella. Sí; al poder aquella dulce intimidad, conocí todo su valor. No podréis figuraros mi pesar y la inquietad